

## 短新闻

## 精心部署 压实责任 推动教育整顿走深走实



本报记者 黄素珍 通讯员 周元嗣

本报讯 近日,宁波市鄞州区姜山法庭法官郭敬波,得知自己承办的一起租赁合同纠纷案的被告因病住院,无法参加庭审,于是带着书记员和原告代理人到医院开展调解。最终,原、被告达成调解协议,当事人均表示满意。

这是鄞州区政法系统教育整顿中,“我为群众办实事”的一个事例。自政法队伍教育整顿开展以来,鄞州区按照上级要求,精心部署,压实责任,将“四项学习”贯穿在队伍教育整顿全过程,并适时推出《鄞州区政法队伍“我为群众办实事”活动实施方案》,组织政法干警开展初心教育、法律帮扶、便民服务等九大行动,进一步树立政法机关执法司法为民的良好形象,不断增强人民群众的获得感、满意度和安全感。

区委教育整顿办、区委政法委牵头组织政法各单位开展队伍教育整顿专题接访活动,接访群众12批次15人次,当场化解1起初信初访件;不能现场办结的限时交办,来访群众均表示很满意。同时,区委政法委与区工商联联合推进区级司法服务中心建设,打造线上线下服务平台,进一步加大政法系统服务企业力度。

区法院立案庭为一起因交通事故行动不便、且不会操作微法院的当事人提供“上门服务”方案,组织干警帮助老人在家中完成立案手续。邱隘法庭法官阮佳志走进邱隘镇中心小学,开展“法雨春风——民法典进校园”活动,运用贴近现实的案例与学生们互动,讲解民事行为能力、监护、饲养动物损害责任、高空抛物坠物责任等与未成年人学习生活融合的法律问题。

区检察院成立知识产权检察办公室,派业务骨干为云龙商会的30多家企业、50多位企业代表人开展专题讲座,并结合辖区内发生的典型案例,分析讲解侵犯知识产权犯罪,向企业提出知识产权刑事保护的对策和建议。该院还积极推进数字化理念与检察工作深度融合,首次在全省创新打造了“宁波办案”终端机“检察办案”模块,当事人可24小时随时、就近向省内各地检察机关查询相关案件的程序性信息,提交司法救助和国家赔偿申请,实现异地申请、跨市查询、即时打印、扫描上传、在线签收等功能。

区公安分局深化打击电信网络诈骗专题行动。钟公庙派出所民警在街道13个临时接种站点,边维持接种工作秩序,边现场开展反诈防骗宣传活动,还组织辖区20余家物流寄递站点及20余家餐饮商家携手“花式”防诈,在快递包裹、外卖上张贴反诈宣传小贴纸。五乡派出所利用网格群、微信公众号、朋友圈等,增强反诈宣传覆盖面,绘制了20平方米的反诈宣传墙绘和32块防范电信网络诈骗宣传版面。

区司法局“法雨春风惠企服务”再升级。各司法所牵头召集律师、公证员,联动劳动、安监、经济等部门人员,组建商铺巡检分队、生产检查分队、劳动保障分队、合法审查分队四支分队,制定经营销售、劳动争议、生产检查、矛盾调处等四类“体检套餐”,覆盖生产、销售、消费等企业经营全链条。推进市场主体法律顾问网格化全覆盖工作,健全中心—站点—岗亭三级企业法律服务网络,全面覆盖鄞州9个企业集群、4个大型商圈。开辟“律云在线”“企业法管家”等法律服务小程序,提供咨询、公证等基础法律服务。

“我们希望通过‘我为群众办实事’,延伸学习教育成果,推进全区政法干警政治素质与业务能力‘双提高’,更好肩负起新时代政法工作的职责使命。”鄞州区教育整顿办相关领导说。

## 政法队伍教育整顿进行时

## 图说平安

## 普法宣传送到家

近日,建德市杨村桥综治办及司法所来到杨村桥滨水公园,联合开展普法宣传活动。现场,工作人员通过悬挂横幅、发放资料、张贴海报、提供咨询等形式,将法律知识送到村民身边。 通讯员 伊成璐 王杰



## 法律风险说你听

连日来,天台县法院发扬“法治店小二”精神,开展“送法进企业”活动。图为法官近日来到台州海百纳船舶设备股份有限公司,向企业主提示经营企业时可能遇到的法律风险。 通讯员 张梦瑶



## 榜样传承促成长

近日,台州市椒江区法院组织开展“跟班先进找差距 榜样传承促成长”学习交流会,引导全院青年干警学习先进典型,提升队伍核心战斗力。 通讯员 项旭锋 肖蕾



## 回忆往昔再前行

近日,临海市检察院召开“讲党性、忆初心,老党员话奋斗历程”专题检史教育会。该院邀请了胡昌法和洪昌见两名老党员,为年轻干警讲述党史,该院演讲朗诵兴趣小组通过诵读,表达传承发扬老一辈光荣传统和优良作风的坚定决心。 通讯员 杨蕴琪



## 平安点滴

## 法官助力化纷争

通讯员 樊卫泽

本报讯 连日来,金华市婺城区开展“员额法官进网格”活动。员额法官主动下沉到乡镇、村、社区一线,积极参与基层社会治理,把矛盾纠纷化解在百姓家门口。截至目前,员额法官已深入社区(村居)走访200余次,共解决居民实际困难50余项,调处矛盾纠纷80余件,收集民意160余条,解答群众法律咨询400余人次。

## 释法说理促和解

通讯员 吴光庆

本报讯 近日,在网格长和村干部的帮助下,义乌市上溪镇成功调解一起房屋买卖纠纷。当日,村民陈某某来到村办公室,反映自己购买房产时,与中介签订的协议存在问题,认为中介存在诈骗,称想要终止交易。

接到群众的求助后,网格长和负责调解的村干部第一时间联系中介公司了解情况,前后三趟赴公司现场调解,并咨询了村法律顾问。律师随后对双方释法说理,各方意识到存在误会,最终达成和解协议。

## 多元解纷显成效

通讯员 金宇婷

本报讯 近年来,温岭市法院不断创新工作方法,积极开展诉前调解、召开联席会议、加强法治宣传教育等,多元化解纠纷,延伸审判职能作用。2019至2021年,温岭市医疗纠纷案件逐年下降,判决数量始终保持低位,“诉源治理”成效明显。

## 联动巡防护平安

通讯员 陆慧妮

本报讯 近日,嘉善县大云镇在缪家村文化广场举行平安大云“清风”行动暨“云管家”平安志愿者授旗仪式。会上,镇党委书记沈旭东分别为14支“云管家”平安志愿者巡防队授出征旗帜。

据悉,“云管家”平安志愿者巡防队由大云派出所民警、县综合执法局大云分队执法人员、专职网格员、村居防控队、党员志愿者等整合而成,改变了以往各部门各自开展巡防的局面,旨在防范社会治安矛盾,遏制违法犯罪现象,提升群众安全感和满意度。

## 反诈科普进网格

通讯员 汪宝成 陈翔宇

本报讯 近日,嘉兴市普法办、经开区政法委、长水街道等部门在市法治文化(府南)公园广场上,开展反诈专题普法宣传活动,并举行长水街道“清源”法治服务团成立仪式。

活动现场,工作人员在各公益宣传服务点,为群众科普法律知识和防范网络诈骗生活小窍门,当天累计发放反诈普法宣传折页、手册和以案释法口袋书300多份,推广各类公益反诈防骗宣传工作二维码10多个。